

北京城市副中心报



北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP

2022年1月24日 星期一 农历辛丑年十二月二十二 今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组连续调度疫情处置工作

蔡奇主持会议 陈吉宁张延昆出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)1月22日和23日上午,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组连续召开会议,调度疫情处置工作。市委书记、防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、防控工作领导小组副组长陈吉宁,市委副书记、市人大常委会副主任、防控工作领导小组副组长张延昆出席会议。

会议指出,当前本市疫情严峻复杂,防控工作容不得半点迟疑。要全力以赴、分秒必争、严防死守,采取最坚决、最果断、最严格的

措施,以最快速度阻断疫情传播链条。

会议强调,各区要迅速对风险人员逐一落位管控筛查,分类严格执行医学观察、健康监测、核酸检测等措施。用好北京健康宝,通过弹窗和短信提示,督促其主动报告,进行核酸检测。风险人员要就地管控,对已出京的要第一时间横传外省区市,防止风险外溢。风险区域人员原则上不出京。

会议强调,要扩大封(管)控区域,加强防疫管理,严格居家隔离等措施,做好环境消杀和清洁卫生,严防交叉感染。做好封(管)控

范围内居民服务保障,满足就医用药和生活需求。

会议强调,丰台区是当前疫情防控的重点地区,要快速有序推进全员核酸检测。加强采样、送样、检测、报告各环节衔接,提高检测效率,做到快检快出、全覆盖不遗漏。做好群众组织和采样现场秩序维护。做好防疫一线工作人员个人防护、防寒保暖等保障工作。丰台区当前要暂停聚集性活动。

会议强调,要进一步加强冷链货物全链条排查,查清涉疫物流流向并及时封存,追溯

到商超、农贸市场等冷链末端。完善冷链食品管理办法,对违法违规经营行为依法严惩。对全市小药店、小诊所全面排查,对购买“四类药品”人员实施全员健康宝弹窗提示做核酸检测。严格医院和集中医学观察点防疫管理。

会议强调,要加强监督检查,对发现的问题迅速整改,举一反三补漏洞、强管理,织密防疫网。加强统筹协调,保障市场供应充足和价格稳定。开好新闻发布会,讲清防疫政策,加强健康提示,及时回应市民群众关切。

本报讯 市委十二届十八次全会决定,中国共产党北京市第十三次代表大会于2022年6月召开。近日,市委印发了《关于中国共产党北京市第十三次代表大会代表选举工作的通知》,对市第十三次党代会代表选举工作作出全面部署。市委组织部召开会议,对这项工作作出具体安排。

市第十三次党代会是在我们国家踏上全面建设社会主义现代化国家新征程、首都北京向着率先实现社会主义现代化目标坚定迈进的关键时期召开的一次十分重要的代表大会,是全市政治生活中的一件大事。认真做好市第十三次党代会代表选举工作,是开好这次大会的重要基础。

市委确定,市第十三次党代会代表名额共780名,由全市176个选举单位选举产生。做好市第十三次党代会代表选举工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记对北京一系列重要讲话精神,坚持以党章为根本遵循,坚持党的性质宗旨,坚持和加强党的全面领导,充分发扬党内民主,严格资格条件,严密产生程序,严肃选举纪律,确保选出的市第十三次党代会代表素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护。

市委提出,市第十三次党代会代表应是本市共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关,坚持把政治标准放在首位,落实“看北京首先要从政治上看的”要求,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况,对政治上不合格的一票否决。严把人选廉洁关,认真落实“四必”要求,严格甄别核查,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。要具有广泛的代表性,保证生产和工作一线代表比例,注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选;女党员和少数民族党员代表应占一定比例。要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

市委要求,市第十三次党代会代表的产生,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。实行差额推荐、差额考察、差额选举,对初步人选进行公示,保证当选代表的先进性和代表性,保证实现代表结构比例要求。要深入开展宣传教育,广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名,根据多数党组织和党员的意见,逐级选择择优。要严格组织考察,实行差额考察和考察预告,充分听取基层党组织、党代会代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举,差额选举的比例不少于20%。

市委强调,各级党组织要以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风,精心组织,周密安排,确保市第十三次党代会代表选举工作圆满完成。要通过做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工作,使市第十三次党代会代表选举产生过程,成为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的过程,成为贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线的过程,成为理想信念教育和党性党风党纪教育的过程,成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程,进一步增强党的创造力、凝聚力、战斗力,动员全市广大党员、干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,攻坚克难、开拓奋进,圆满召开市第十三次党代会,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市第十三次党代会代表选举工作从现在开始,到今年4月底基本结束。

本市部署市第十三次党代会代表选举工作



北京城市副中心生机勃勃

1.6万家企业聚集 以1/50的地域面积贡献1/5的税收支撑

大国首都“运河金融城”初具形态

本报记者 张群琛 通讯员 庞瑞

2019年到2021年间,运河商务区的道路建设保持快速增长,2021年同比增长100%。截至2021年底,区域内的完工道路总长度已经达到5262.88米;

运河商务区目前累计建成规模413.55万平方米,关键基础设施及公共服务项目大部分已基本完工;

截至2021年底,运河商务区注册企业数量为15863家。2021年,运河商务区入库的重点外资项目达到45个,占城市副中心总量的75%,其“北京城市副中心金融和高端商务功能的主要承载地”目标初步实现;

三年税收总额实现翻一番,以五分之一的地域面积贡献了五分之一的税收支撑。

运河商务区是北京城市副中心建设的“先行区、示范区”,也是目前较为成型、已现轮廓的产业聚集区域。日前,运河商务区公布了最近3年的部分数据,从中不难看出这里正在发生的巨大变化,“运河金融城”初具形态。

对标伦敦“金丝雀” 重点发展金融和总部经济

副中心蓄势待发,春山可望。

运河商务区坐落在城市副中心五河交汇处,是城市副中心三大功能节点之一,规划面积20.38平方公里,由核心启动区、新城金融服务园区和0101街区(副中心站综合交通枢纽)三部分组成。启动区规划面积约3平方公里,包含52个地块,16个开发项目,涵盖商业、办公、公寓、酒店、住宅等多种类型。(下转2版)



北京城市副中心运河商务区六大商业综合体之一的远洋乐堤港项目外立面工程将于春节前完成,预计今年10月正式开门营业。截至2021年底,运河商务区注册企业数量为15863家。记者 常鸣摄

北京环球度假区开启首个“中国年”

本报记者 陈施君

遍布园区的新春主题装饰、全新推出的新春主题娱乐演出、充满“年味”的限定美食……周末一场瑞雪中,北京环球度假区开启了首个“中国年”季节性主题活动。1月22日至2月20日,带有浓浓年味的全新娱乐体验将伴随游客一起辞旧迎新,共同迎接虎年春节的到来。

新春元素·卡通英雄换“年装”

环球影城主题公园的入口处,6盏特别为“环球中国年”设计的新春灯笼高高悬挂。结合新春元素打造的悍娇虎雕塑精神气十足,以威武的姿态迎接入园游客,成为游客争相拍照打卡的网红地。

作为首个新春特别活动,北京环球度假区全新推出了环球老虎新年秀。好莱坞大道上,具有传统春节特色的祥瑞麒麟舞表演热闹非凡,化身“财神”的功夫熊猫阿宝,悍娇虎和美美都换上了中式新年“红装”,与游客互动拜年。

沿着好莱坞大道一直向前,新添的环球新春许愿树蓬勃粉嫩。桃树下,身着春节新

装的悍娇虎与游客互致问候,共同祈福新年如意美满。

小黄人乐园入口处,一座特别打造的新春拱门格外吸睛。装扮成老虎形象的小黄人、逗趣的“蕉龙”、绽放的礼花及传统农历新春元素装饰,让这座拱门充满童趣与年味。市民王女士一家三口正拍照留念,这是全家第7次来园区了,10岁的小朋友一进园就在寻找今天园区与众不同的地方。“到处都可以看到中国年的元素,灯笼、对联、中国红,今天的环球影城让人耳目一新。”王女士说。(下转2版)



虎年的主角——悍娇虎形象出现在环球影城主题公园的入口处,吸引游人驻足拍照。记者 常鸣摄

副刊·文化

